
 
ΔΥΟ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΥΣΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ ΟΜΑΛΗ 

ΚΙΝΗΣΗ 

Ένα μικρό σώμα κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο επίπεδο. Το διάγραμμα 
ταχύτητας -χρόνου είναι αυτό του σχήματος 1. Αν τη χρονική στιγμή t0=0 η θέση 
του σώματος είναι Χο=-100m,  να υπολογίσετε: 

1. Τη συνολική μετατόπιση του σώματος από to=0 έως t=20s. 
2. Το συνολικό διάστημα που διήνυσε το σώμα. 
3. Τη μέση ταχύτητα του σώματος. 
4. Τη θέση του σώματος τη χρονική στιγμή t=9s και τη χρονική στιγμή t=12s. 
5. Να σχεδιάσετε το αντίστοιχο διάγραμμα θέσης χρόνου. 

Σχήμα 1 
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To διάγραμμα θέσης-χρόνου ενός κινητού που κινείται ευθύγραμμα φαίνεται στο 
σχήμα 2. Να υπολογίσετε: 

1. Τη συνολική μετατόπιση του σώματος. 
2. Το συνολικό διάστημα και τη μέση ταχύτητα. 
3. Τη θέση του κινητού τη χρονική στιγμή t=40s. 
4. Τη χρονική στιγμή που περνάει απο το σημείο αναφοράς το σώμα για πρώτη 

φορά. 
5. Τη μετατόπιση του κινητού ανάμεσα στις χρονικές στιγμές t1=20s και t2=42s. 

Σχήμα 2 

 


